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1.  Označte chybnou kombinaci zemí a měst, která v něm leží: 

a) Brazílie – Rio de Janeiro, Manaus 
b) Francie – Lyon, Porto 
c) Rusko – Kazaň, Irkutsk 
d) Maroko – Rabat, Casablanca 

 
2.  Vyberte dvojici zemí, které spojuje stejný úřední jazyk:  

a) Argentina, Itálie 
b) Indie, Nový Zéland 
c) Brazílie, Španělsko 
d) Jihoafrická republika, Angola 

 
3.  Ve které zemi nelze podniknout výlet do tropického deštného lesa? 

a) Ekvádor 
b) Vietnam 
c) Omán 
d) Kongo 

 
4.  Určete, který z uvedených států nemá společnou hranici s Francií:  

a) Lucembursko 
b) Belgie 
c) Rakousko 
d) Švýcarsko 

 
5.  Které ostrovy či souostroví se nachází v Atlantském oceánu? 

a) Galapágy 
b) Havajské ostrovy 
c) Mauricius 
d) Madeira 

 
6.  Který z národních parků leží na území Afriky? 

a) Denali 
b)  Yosemite 
c)  Serengeti  
d)  Kakadu 

 
7.  Která ze sopek se tyčí v jižní Americe? 

a) Ruapehu 
b) Fuji 
c) Etna 
d) Cotopaxi 

 
8.  Většinovým náboženstvím v Indonésii je: 

a) hinduismus 
b) budhismus 
c) šintoismus 
d) islám 

 
 
 
 
 



9.  Kondory lze pozorovat ve volné přírodě: 
a) v Indii 
b) v Keni 
c) v Peru 
d) na Madagaskaru 

 
10.  Ve kterém státě nemůžete zdolat žádný vrchol v pohoří Kavkaz? 

a) v Gruzii 
b) v Ázerbájdžánu 
c) v Kyrgyzstánu 
d) v Rusku 

 
11.  Ve které oblasti je dominantní horninou pískovec? 

a) Jizerské hory 
b) České Švýcarsko 
c) Krušné hory 
d) Šumava 

 
12.  Který geomorfologický celek nepatří podle geomorfologického členění České republiky do 

provincie Česká vysočina? 
a) Doupovské hory 
b) Lužické hory 
c) Brdská vrchovina 
d) Bílé Karpaty 

 
13.  Která řeka nepatří do povodí Labe? 

a) Vltava 
b) Úpa 
c) Cidlina 
d) Svratka 

 
14.  Které spojení lyžařského střediska s pohořím není správné? 

a) Harrachov – Krkonoše 
b) Zermatt – švýcarské Alpy 
c) Pustevny – Krušné hory 
d) Kitzbühel – rakouské Alpy 

 
15.  Co nelze vidět, navštívit či dělat na území CHKO Broumovsko? 

a) Lézt na pískovcových skalách 
b) Navštívit barokní kostely  
c) Vyjet na kole na Milešovku 
d) Přebrodit řeku Stěnavu 

 
16.  Určete starověkou civilizaci, která položila základ právního systému, používala klínové písmo 

a šedesátkovou soustavu. 
a) Indie 
b) Mezopotámie 
c) Minojská civilizace 
d) Čína 

 
17.  Významným barokním malířem byl:  

a) Rembrandt van Rinj 
b) Francisco Goya 
c) Claude Monet 
d) Michelangelo Buonarroti 

 
 
 
 

 



18.  Které spojení architekta a stavby je správné? 
a) Hudnertwasserhaus – Antoni Gaudí 
b) Kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené Hoře – Ignác Dientzenhofer  
c) Bazilika sv. Petra ve Vatikánu – Leonardo da Vinci 
d) Národní divadlo v Praze – Josef Zítek 

 
19.  Mezi typické prvky klasicistní architektury nepatří: 

a) Trojúhelníkový štít (tympanon) 
b) Dórský sloup 
c) Vnější opěrný systém 
d) Obdélníková okna 

 
20.  Italský mořeplavec, který v roce 1492 vystoupil na ostrov San Salvador a stal se objevitelem 

tzv. Nového Světa se jmenoval: 
a) Vasco de Gama 
b) Kryštof Kolumbus 
c) Fernão de Magalhães 
d) Amerigo Vespucci 

 
21.  Které památky světového dědictví UNESCO se nachází v Karlovarském kraji?  

a) Lázeňský trojúhelník a Krušnohoří 
b) Vesnický areál Holašovice a vila Tugendhat 
c) Památky ve městě Třebíč a Sloup Nejsvětější Trojice 
d) Národní hřebčín Kladruby a centrum města Telč 

 
22.  Kterého hudebního skladatele bychom mohli charakterizovat pomocí těchto pojmů: smyčcová 

kvarteta, Její pastorkyňa, hudební moderna? 
a) Bedřich Smetana 
b) Josef Kajetán Tyl 
c) Leoš Janáček  
d) Bohuslav Martinů 
 

23.  Která významná stavba byla postavena v rámci Velké průmyslové výstavy v Praze v roce 
1891? 

a) Stavovské divadlo 
b) Národní divadlo 
c) Hlavní nádraží 
d) Petřínská rozhledna 

 
24.  Které místo je považováno za počátek moderního „dark tourismu“ a je spojeno s tragickým 

výbuchem, který se stal 26. dubna 1986? 
a) Hiroshima Peace Memorial Park, Japonsko 
b) Ground Zero (9/11 Memorial), USA 
c) Černobylská jaderná elektrárna, Ukrajina 
d) Auschwitz-Birkenau, Polsko 

 
25.  Na území České republiky proběhla v roce 1805 bitva, označovaná za nejslavnější vítězství 

Napoleona Bonaparte a mistrovské dílo taktiky. Tato bitva proběhla u: 
a)  Sudoměře 
b)  Slavkova 
c)  Sadové 
d)  Hradce Králové 

 

 


